

Поиск длиною в 70 лет

22 июня – страшная дата для русского народа – начало войны, которая унесла миллионы жизней. Многие дети так и не увидели своих отцов, на протяжении 70 лет не знали. Где они воевали и где похоронены, поиски не давали ни каких результатов. Сейчас, благодаря Интернету, многое стало возможным.

2 мая в МКОУ СОШ №1 г.Дубовки позвонил из г.Саратова внук Создашова Семена Гавриловича, который защищал Сталинград, был ранен и умер от ран в 109-м медсанбате, который находился в прифронтовой Дубовке, захоронен на Мартыновской площади. Посетив с ребятами из клуба «Активист» это захоронение, мы убедились, что действительно такая фамилия выбита на гранитной плите, и договорились о встрече с родственниками воина на 6 мая.

Мы встретились с дочерью Семена Гавриловича, его внуком, женой внука и правнуком. Дочь, Валентина Семеновна Калиниченко, родилась 21 августа 1941 года и все 70 лет ждала отца, не знала, где его могила. И вот мы на Мартыновской площади: слезы и печаль на лицах дочери и внука. Встав перед гранитной плитой Валентина Семеновна, плача, рассказывает отцу о своей нелегкой жизни, о том, как она росла без него, какие у него выросли внуки правнуки. Мы потихоньку отходим от неё, дочь продолжает что-то шептать, непрерывно вытирая слезы.

К нам подходят еще несколько человек. Оказалось это семья из Астрахани, которая также впервые узнала, где захоронен их отец, дед и прадед – С. Мукашев. Его дочь не дожидая до этого дня, а вот зять, внуки и правнуки, всего 10 человек, смогли посетить наш город, и поклонится праху своего родственника.

После возложения цветов и венка мы все вместе приехали в школьный музей, где для гостей провели экскурсию по экспозиции «Сталинградская битва», познакомили с историей нашего города и затем посетили Аллею Героев. В журнале отзывов гости из Саратова и Астрахани написали слова благодарности всем дубовчанам за то, что они хранят память о погибших и ухаживают за могилами, но конечно, им хотелось бы, чтобы на Мартыновской площади, где захоронено 645 человек, была поставлена ограда и посажены деревья.

На следующий день гости покинули наш город и поехали на Мамаев курган, чтобы увидеть места боев наших защитников.

*Давно умолк войны набат,
Цветут цветы в родном краю.
Но будет вечно спать солдат,
Что смертью храбрых пал в бою.
Он сохранил тебе и мне,
И человечеству всему
Покой и счастье мирных дней,
И доброту и красоту!*

**Н.И.ПОНОМАРЕВА,
зам. директора по ВР.**